



nia que estimaron conveniente a ciertas pa-
labras y frases de aquél, sostuvieron que se
había comprendido en el protocolo la cesión
de las islas Filipinas...

Restablecimiento de las garantías.

Simultáneamente enviará el gobierno a
año y otro Cuerpo Colegiado una real
orden dando cuenta del uso que ha hecho
de la suspensión de las garantías constitucionales...

En las Cortes.

El Consejo acordó que los ministros, que
son senadores asistan a las sesiones de la
alta Cámara, y los restantes a las del Congreso...

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Contra el robo.

Cádiz 17, 11 n.
Los representantes de la prensa local
han tenido una reunión, en la cual acordaron
telegrafiar al ministro de la Gobernación...

El «Gibel Miez».

Cádiz 17, 12 n.
Procedente de Gibraltar, ha fundado en
este puerto el bergantín «Gibel Miez»,
remolcando a un bergantín, que trae averías.

Más muertos.

Cádiz 17, 11 n.
Han fallecido en el hospital dos repatriados,
de los llegados ayer.—Mencheta.

Abonanza del tiempo.

Barcelona 18, 10:30 n.
Ha cesado el temporal. Los tripulantes
de la fragata «Charlotte» han desembarcado
y regresan a la ciudad. El lunes cumplimentarán
a las autoridades.

Los empleados civiles.

Barcelona 18, 10:50 n.
Los empleados repatriados de Filipinas
lamentan de la precaria situación en que
se encuentran, por no haber cobrado sus
atrasos y haberse tenido que emplear para
regresar a la Península.—Figuerola.

A las Cortes.

Palma 18, 9 n.
En el vapor correo de Barcelona, detenido
ayer por el temporal, han marchado al
diputado Sr. Ribot Santandreu y el senador
Sr. Cervera, gamacistas, los cuales
marchan a tomar parte en las tareas parlamentarias.—Sureta.

BATISTINI EN RUSIA.

La prensa de distintos idiomas que en
San Petersburgo se publica, trae noticias
interesantes de nuestro casi compatriota
el eminente baritone Batistini. Dice que
todas las noches que canta, el teatro se
ve completamente lleno. En «Rigoletto», «Fausto»,
«Ballo in maschera» y «Traviata», alcanzó
éxito inmenso el artista; haciendo notar que
en la obra rusa «Eugene Onegin», fue un
asombro, haciéndole repetir cuatro veces
la romanza del primer acto y dos veces la
del segundo.

Además se ha ofrecido a Batistini la
dirección del teatro Imperial, con 40.000 francos
que ha tenido que renunciar, porque
otra dirección, la italiana, se lo impedia.

El Centro de Maestros auxiliares de las
escuelas públicas municipales de esta
ciudad, celebra sesión extraordinaria el día
domingo 19, en su local, calle de la Reina, número
3, cuarto segundo, a las diez de la mañana,
para tratar asuntos importantísimos a
la clase, y lo hace saber a todos sus compañeros
de ambos sexos, rogándoles la puntual
asistencia.

El general de brigada D. Joaquín Ojés
y Rodríguez ha sido autorizado para que
deje su residencia en Lugo, en situación de
cuartel.

La apología y excelencia de un producto
de las haciendas de España, no es autor;
sino el mérito de poco sirven los reclamos. No
es el autor, sino el mérito de poco sirven los reclamos.
No es el autor, sino el mérito de poco sirven los reclamos.

Los proyectos de presupuestos y complementarios
no se presentarán a las Cortes
hasta que se haya terminado el debate
sobre el tratado.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISH.—En este teatro tendrán lugar,
por domingo, dos funciones, representándose
a las cuatro y media de la tarde
y por 8 1/2 vez el drama lírico en tres
actos «Curro Vargas».

A las nueve de la noche la segunda
representación de la zarzuela en tres actos
«Don Lucas del Ojarral».

ROMA.—Hoy domingo, se pondrán
en escena en este teatro, en las cuatro
secciones de tarde, las aplaudidas obras
«La mi, los reventadores», «Los cervicos» (por
primera vez en las funciones de tarde), «La
viola de su abuelo» y «Los escudadores».

En la próxima semana se estrenará el
jugete cómico-lírico de aplaudidos autores,
titulado «La Mari-Juana», cuya protagonista
está a cargo de Loreto Prado.

MARTIN.—Hoy domingo se verificará
una magnífica función de tarde, por
secciones, representándose las aplaudidas
obras «Las odierres» y «Las hijas de Elena»,
con tanto acierto interpreta la compañía
Española.

Al final de cada sección bailará la
notable bailarina Dominguez-Pericot y cuerpo
coreográfico.

Por la noche «Los hugonotes», «El vecino
de afil» y baile al final de cada sección.

BAILE DE PINATA.—Para el que se
celebrará hoy domingo, de nueve de
la noche a tres de la madrugada, en el
local de Enakal-Jai, organizado por la
sociedad de socorros del gremio de sombreros,
reina gran animación entre las familias
de los asociados.

La junta directiva ha dispuesto en obsequio
de El Perro chico, semanario con dibujos,

quilo a los concurrentes algunos atractivos
que seguramente llamarán la atención, como
igualmente una gran lluvia de confetti
y serpentinas.

EL RÉGIMEN PARLAMENTARIO Y SU DECADENCIA

Romero Robledo en la Asociación de la Frensa.

En los salones de la Asociación de la
Prensa, concurridos de apañada y numerosa
concurrida, dió anoche a las nueve y
cuarto el ilustre hombre público D. Erasmo
Romero Robledo, senador a la mesa
presidencial, a la derecha del Sr. Moya, la
conferencia anunciada sobre las causas de
la decadencia del régimen parlamentario
en España.

El Sr. Romero Robledo estuvo afortunado
de palabra y de ingenio, fué muy aplaudido
y pronunció un notabilísimo discurso,
cuyo extracto, salvo omisión o error, debidos
a la precipitación con que escribimos
estas cosas, puede hacerse así:

«Hoy al término de mi vida y de mi
carrera, y nada ambiciono ya para mí.

Al salir de las aulas, gracias al cariño de
mis convicciones, tuve la fortuna de que al
punto se me abrieran las puertas del
Parlamento. Fué esto en 1868.

A veces se agrupan a mi imaginación los
recuerdos de aquellos días azarosos, vuelvo
la vista atrás y pienso en las andanzas
que en aquellos tiempos hemos experimentado.

Esto, y la tristeza de mi alma al ver el
decaimiento público, me han movido a la
elección del tema.

Ni vengo a decir nada que pueda molestar
a los partidos, ni a los hombres políticos,
ni rehuyo en manera alguna las
responsabilidades que me alcanzan por mi
intervención en la gobernación del Estado.

Hay que acordarse de las clases trabajadoras,
que labran la fortuna pública, devorada
por ambiciones negligentes o descuidadas.

En situación tan crítica, debemos todos
aunar los esfuerzos en beneficio de los
intereses sacrosantos de la nación, y analizar
la causa de nuestros males es un deber sagrado
para los que poseen sus intereses al
de la patria.

El régimen que nuestros padres conquistaron,
sellado por el convenio de Vergara,
aseguró a todo el pueblo la intervención en
sus destinos.

«Aquí compare y elogia a los dos príncipes
del mismo nombre, que han sido reyes
de España en este siglo.»

La regencia actual, que ha visto perdidas
con vergüenza nuestras colonias, no tolerará
las amenazas que aspiran a sepultar
los derechos conquistados. (Grandes aplausos.)

Echo de menos la fe de aquellos otros
tiempos que llevaba al sacrificio y al martirio.
Hoy todo lo invade el excepcionalismo.

No se anunciaban entonces las sesiones
de Cortes sin que en todas partes despertaran
esperanzas o inquietudes. Ahora van a
abrirse las Cortes pasado mañana, y a
nadie interesa eso, como no sea por pastones
pequeños.

Toda la opinión pública estaba entonces
sentida de las Cortes: hoy celebran sus
sesiones entre el general desvío del pueblo,
porque éste no opera de alías.

Antes la prensa le dedicaba preferente
interés; ahora las desdén.

Los cambios de opinión, que antes se
ejecraban tanto, se ven ya con indiferencia.

En las Cortes de Cádiz se deliberaba
bajo el fuego de los cañones enemigos.
Después, ante las luchas de liberales y carlistas.
Luego, ante la revolución. No había
miedo, porque el pueblo estaba con sus
representantes.

Hoy surge un pequeño conflicto en el
Riff, y el gobierno decide no reunir las
Cortes.

Se va a la guerra con los yankees, y las
Cortes no se reúnen para ello. Para
nuestros padres eran arca santa de su defensa;
para nosotros, sus hijos degenerados, son
un obstáculo.

Los gobiernos tienen conciencia de que
las Cámaras no representan al país, y a
no reunirías justifican la actitud de los que
se van a retirarse a la vida legal.

Las Cortes vienen decayendo y se
convierten en oficinas que votan y anotan los
decretos del poder ejecutivo.

¿Y sabéis porque se reúnen Cortes aún?
Por el crédito del Estado. Porque los que
prestan al Estado buscan la autorización
de las Cortes, como el usurero exige una
garantía. Si no, no se reunirían nunca.
(Risas.)

«¿Qué extraño que se extienda el excepcionalismo?
La causa que defiende es la de todo el
partido liberal.»

Consecuencia de lo dicho, es que antes
eran posibles diversos gobiernos del mismo
partido, sin que se rompiera la unidad.
Era posible la prensa de partidos, que
hoy sólo tienen de veras los partidos
extremos.

Hoy se ven periódicos que se convierten
en empresas, y otros que pueden, sin
perder suscriptores, saltar en veinticuatro
horas de la causa liberal a la ultramontana,
despreciando así la opinión de sus
conciudadanos, al llevarles a maldecir hoy lo
que ayer ensalzaban.

Por eso la atmósfera de desprestigio
ya envolviendo a la prensa periódica, lo mismo
que a los partidos y al Parlamento.

Hoy todos los partidos políticos han
llegado a poseer un caudal de verdades
comunes.

Isabel II, Amadeo y Alfonso XII tuvieron
varios intentos de gobierno; hoy se cierra
todo en dos partidos. Es querer encerrar en
dos colores todos los del arco, y apartar a
las diversas tendencias que pueden ser útiles
al país.

Reducirlo todo a un partido que manda
y otro que necesariamente ha de mandar, es
cerrar la puerta a la fiscalización de los
demás.

Así, la juventud, que no podía entrar
más que por esos dos caminos, se verá precisada
a venir por su conciencia o pisotear sus
ambiciones.

Así vinieron dándose en los partidos los
mayores anacronismos. Juntos los ultramontanos
y racionalistas, juntos los partidarios
de la protección y los del libre
cambio.

En el partido conservador vivió así agazapado
el ultramontano. (Grandes aplausos.)

Contaban todos sus creencias para estar
bien con el jefe, dispensador de mercedes
cuando subiera al poder.

Establecióse el turno de dos partidos:
el turno del hambre. (Risas.) Estar fuera
del poder lo necesario para no llegar a la
extenuación. (Nuevas risas.)

La gente nueva, o tenía que dejar sus
ideales, o refugiarse en tan estrechos moldes.

Esos dos partidos hicieron más carlistas
y republicanos que entre todos los revolucionarios
juntos.

(Combate el caciquismo y los «Consejos
del Vaticano».)

En cuanto al caciquismo, censurarle es
ya un ripio muy viejo entre los que se
consagran a lo más antiguo que hay en el
mundo, que es aspirar al poder. (Risas.) Pero
Alonso Muñoz y D. Fernando Morales Julián.

«¿Quiénes son los caciques? ¿Los que
mandan en los pueblos? ¿Pero cómo se va
a conseguir que en los pueblos no gobierne
nadie?»

Si ser caciques es gobernar, ¿qué más
caciques que los jefes de esos dos partidos?
(Nuevas risas y aplausos.)

Escribir en un programa la palabra
moralidad, es injuriar a todos los que han
gobernado.

Las economías son cosa sabida; hay que
atenuar los gastos a los medios.

Por lo que respecta al catolicismo, nunca

han disfrutado más progreso que ahora las
instituciones católicas.

«¿Qué se quiere decir con los consejos del
Vaticano? ¿Hacen a esta monarquía feudal
de la Santa Sede?»

En todo lo dicho se ven las causas que
han desprestigiado el régimen parlamentario.

Yo no veo otro remedio que volver a
prisa a restaurar los principios fundamentales
de ese régimen, para emprender la
reconstrucción de la patria.

Las Cortes que han de reunirse pasado
mañana están muertas.

Las Cortes convocadas para defender la
patria en la guerra, cómo han de ser las
encargadas de reorganizar la patria
vencida?

Yo hubiera pedido al gobierno que no las
reuniera, porque están muertas ante el
fracaso de la política que secundaron.

Es necesario combatir el exclusivismo de
los dos partidos y dar beligerancia a toda
fuerza capaz de gobernar, no con vaguedades,
con programa definido y concreto.

Es lo que se hace en Inglaterra, en Italia, en
Francia.

Eramos ricos y somos pobres; teníamos
dominios y no los tenemos, y esto cae
sobre el que araña la tierra o gime en el
taller. Hay que hacer que paguen todas las
rentas, que contribuyan todos. Hay, no sé
si atreverme... ¡Oh! ¿Cómo no me he de
atrever? ¡Hay que tocar a la marina y al
ejército! (Grandes y prolongados aplausos.)

Oigo con frecuencia que ha muerto el
militarismo; y yo, recordando a Espartaco,
a O'Donnell, a Prim, cambiaria con gusto
este civismo mentido por aquel militarismo
glorioso.

«¿Cómo ha de defender al ejército que la
fuerza armada se reduce a las necesidades
de la patria?»

Cuando no tenemos colonias, ni hay
guerra ya, asombra ver en la Gaceta tantos
ascensos de marinos.

En cuanto a la masa neutra, algunos la
adultan, yo la desprecio.

El neutro es, neutro (Grandes risas) por
una aberración de su inteligencia y un crimen
de su corazón.

Los que tenían tan pobres ideas de los
políticos ¿por qué no los desvirtuaron y
rechazaron?»

Entre los políticos abundan los hombres
pobres y honrados, y sólo la envidia y la
culpa pueden pedir para nosotros la
isla de los Ladrones.

La asamblea de las Cámaras de Comercio
reniega de los políticos, y parece que sigue
a un general español.

El segundo apóstol de esa escuela es un
político que sentirá rubor en la mejilla al
repetir lo que le dicta su conciencia.

Es una escuela de dictadorzuelos.

Contra todo eso no hay más salvación
que confiarse la monarquía a las fuerzas
liberales, que fueron las que colocaron la
corona en las sienes del ascendente del rey
actual.

Por mi parte, unas veces me han llamado
reaccionario y otras liberal. Verdad es que
nunca seguí, dando voces, el carro del
triunfo, y siempre defendí a los que
viéndonos y perseguidos.

«¡Dios inspire a la reina y a los hombres
políticos, para que todos juntos podamos
defender las conquistas de la libertad!»

Esto es, en resumen lo que más extensamente
y en forma más galana dió ayer el
Sr. Romero Robledo en la conferencia, como
la anteriores, tan discretamente organizada
por el Sr. Moya.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

En el Senado americano.

Washington 17.
Sesión de esta tarde.—A petición del
senador Morgan, se aprueba una proposición
invitando al presidente de la república a
hacer una manifestación de simpatía al
gobierno y al pueblo francés con motivo del
fallecimiento del Sr. Félix Faure.—Fabra.

En la Australia.

Londres 17.
Según un telegrama de Melbourne (Australia),
fueron considerables las pérdidas
originadas por el incendio que se declaró
en los almacenes de depósitos de aquella
ciudad.

Quedaron destruidos centenares de
toneles de vino y alcohol y más de un millón
de libras de té.—Fabra.

Ley de imprenta.

París 17.
La oposición en la Cámara italiana
contra el proyecto de ley de imprenta, que
se considera muy reaccionario, toma grandes
proporciones.

Señenta oradores han pedido la palabra
en contra.—Fabra.

Vapores de la Trasatlántica.

Habana 18.
Ayer fundó aquí, procedente de Puerto
Rico, el vapor correo «San Agustín», de la
Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Puerto Rico 18.

Con rumbo a Cádiz salió ayer de este
puerto el vapor correo «Isla de Fernán», de
la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Colombo 18.

Hoy ha valido de este puerto para
Singapoor el vapor correo «Buenos Aires», de
la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

La reina Victoria.

Londres 18.
El 9 de marzo próximo emprenderá su
viaje de Folkstone a Boulogne, la reina
Victoria.

Ya se han dado las órdenes necesarias
al primero de dichos puertos.—Fabra.

El «Pavonius».

Liverpool 18.
El trasatlántico «Pavonius», de la línea
Cunard, que salió de este puerto el día 24 de
enero para Boston, llegó a las Azores a
remoche de otro vapor.—Fabra.

Muerte de una princesa.

Viena 18.
La arquiduquesa María Inmaculada, ha
fallecido.—Fabra.

SINIESTRO FERROVIARIO

FOR TELEGRAMA

Bruselas 18.

A las ocho y quince de la mañana de hoy
un tren procedente de Tournai ha chocado
en la estación de Foret con el tren expreso
de Mons.

El choque ha sido terrible, y los últimos
coches del tren de Tournai han quedado
destruados.

Asegúrase que como resultado del siniestro,
asociado a 30 el número de los muertos
y a 50 el de los heridos.—Fabra.

Ha fallecido el distinguido catedrático
de la Universidad de Madrid D. Pedro Juste
de Isaba.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
disposiciones:

ESTADO.—Real decreto concediendo
la gran cruz de la orden de Carlos III a don
Mamuel de Equilior, D. Eduardo Butler y
D. Luis de León y Catañun.

HACIENDA.—Real orden desestimando
una instancia del Instituto agrario de Barcelona
solicitando se declare que durante
la primavera próxima no se prohiba la
exportación de la patata.

ULTRAMAR.—Real orden nombrando
para varios cargos en este ministerio a los
señores que se expresan.

MUERTE DE M. FÉLIX FAURE

(POR TELEGRAMA)

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

La capilla ardiente.

Paris 18, 9:10 m.
Circula el rumor de que si es elegido
el Sr. Loubet presidente de la república,
los antirevisionistas, cesaristas,
ligueros y ex boulangieristas
promoverán mañana manifestaciones
para protestar contra dicha elección.
Salgo para Versalles.

Argus.

Aspecto de Versalles.

Versalles 18, 11:15 m.
Los trenes llegan llenos de diputados,
senadores, hombres políticos, periodistas
y personalidades parisienses.
Los diputados y senadores van
después a señalar su sitio en los
escaños del Congreso para la sesión, que
comenzará a la una.

El restaurant de Reservoirs, punto
de cita de periodistas y políticos durante
el almuerzo, está ya bastante animado.

La línea férrea desde París a Versalles
estaba custodiada por un regimiento
de ingenieros.

Versalles, aparte de la animación
que reina en los alrededores del palacio,
conserva su habitual fisonomía
dormida y tranquila.

Medidas de precaución aquí no son
necesarias, pues la guarnición,
compuesta en su mayor parte de
caballería y artillería, es superior a 6.000
hombres.

Un regimiento de infantería de la
guardia en el recinto que en el palacio
ocupa la Cámara.

De París ha venido una brigada de
agentes de seguridad de paisano, y
esto es todo.

Si los alborotadores pretenden algo,
lo habrán de hacer en París al
concurrir la elección.

Argus.

Antes de la sesión.

Versalles 18, 12:30 t.
Todos los pronósticos son favorables
a Loubet.

Los grupos de la izquierda democrática
y unión progresista, los radicales
socialistas y los socialistas que
ayer votaron por unanimidad su
candidatura le apoyan decididamente.

Los progresistas que ayer tarde
votaron la candidatura de Meline
han recobrado a última hora su libertad
de acción y es seguro que muchos
de ellos votarán a Loubet.

Los antisemitas andan divididos
sin saber a punto fijo a quien votar
por desear hacerlo por el más
adversario a la revisión del proceso Dreyfus.

Los monárquicos acordaron ayer
votar a Meline.

Rochefort y sus amigos trabajan
por Cavaignac.

Clemenceau y los suyos apoyan
a Loubet.

Algunos amigos hablaron ayer
a Dupuy para tratar de convencerle
de que presentara su candidatura;
pero se negó a ello.

En Deschanel no se ha pensado
por considerarle demasiado joven.

«Será el candidato de la próxima
elección presidencial, dicen sus
amigos.»

Argus.

Llegada de los presidentes.

Versalles 18, 12:45 t.
Acaba de llegar en su coche, escoltado
por un escuadrón de caballería,
el presidente del Senado M. Loubet,
que ha de presidir la sesión de
la asamblea nacional.

Fué recibido con grandes aclamaciones,
pasando en seguida a las
habitaciones que tiene destinadas en
la Cámara.

Los ministros llegaron antes,
pasando a su despacho.

En el momento que telegrafió
llega también el presidente de la
Cámara de diputados M. Deschanel,
con su escolta también.

Debe permanecer durante el tiempo
que dure la elección en las
habitaciones preparadas al efecto,
pues es la primera persona, que después
de recibir del jefe del gobierno la
notificación oficial de su nombramiento
ha de cumplimentar al nuevo presidente
de la república.

Como M. Loubet preside la
asamblea, de ser elegido se daría
el caso de proclamarse a sí mismo
presidente de la república.

Para evitar esta anomalía, ocupará
la presidencia en dicho momento
el primer vicepresidente.

La sala de la Cámara se llena
ya de diputados y senadores.

Las tribunas todas están atestadas.

En la galería de las tumbas de
los reyes de Francia, que es la que
comunica con la sala de sesiones
de la Asamblea y donde se hacen
los cabildos entre senadores,
diputados, periodistas y políticos,
durante las elecciones
presidenciales, todos los pronósticos
son favorables a Loubet, creyéndose
que en el primer escrutinio será
elegido por gran mayoría.

Argus.

Empieza la sesión.

Versalles 18, 1:20 t.
(Urgente.)

Al ocupar Loubet el sillón
presidencial de la Asamblea Nacional,
se recibió con grandes aclamaciones
por la gran mayoría del Congreso.

Esto es signo evidente de su
elección para la presidencia de la
república.

Argus.

Versalles 18, 1'45 t. Ha empezado la votación, que se hace por llamamiento nominal, por orden alfabético de los miembros de la Asamblea...

Melino se retira. Versalles 18, 1'47 t. Melino ha declarado antes de empezar el escrutinio, que renuncia a su candidatura.

LOUBET ELEGIDO. Versalles 18, 3'37 t. Loubet está elegido. Va a proclamarse el resultado.

Versalles 18, 3'45 t. (Urgente.—Via Marsella.) M. Emile Loubet ha sido proclamado presidente de la república francesa.

Fue elegido en primer escrutinio por 488 votos contra 270 que obtuvo M. Melino.

Incidentes de la votación. Paris 18, 3 t.

La votación ha tenido varios incidentes, entre los cuales merece citarse el promovido por Deroulede.

Al entregar su papeleta quiso hablar para explicar su voto, y al efecto se dirigió a la tribuna; pero como no se reglamentario, le prohibió monsieur Loubet el uso de la palabra.

Varios diputados se encaminaron entonces a la tribuna, y ante tal manifestación se retiró Deroulede.

También quiso hablar M. Drumont, pero tampoco lo consiguió.

Se dan muchos gritos de «Viva la república» y se levanta la tribuna.

M. Loubet en Paris. Paris 18, 5'54 t. Después de las formalidades de la entrega del poder ejecutivo, el señor Loubet abandonó el palacio de Versalles...

El Sr. Loubet llegó a la estación de Saint Lazare, donde le aguardaba inmenso gentío, que le aclamó.

El presidente visitó el Eliseo y se trasladó al ministerio de Negocios Extranjeros, donde recibió a las autoridades y cuerpo diplomático.

El Sr. Loubet regresó a sus habitaciones del palacio de Luxemburgo.

Durante su permanencia en el ministerio de Negocios Extranjeros, el Sr. Dupuy entregó al nuevo presidente la dimisión del gabinete.

El Sr. Loubet le rogó que continuara desempeñando sus funciones.

El Consejo de ministros se reunirá el martes próximo.

La lluvia que empieza a caer obliga a los manifestantes y curiosos a dejar los boulevares.

Manifestaciones. Paris 18, 8'35 t. Algunos grupos de nacionalistas, con Deroulede a la cabeza, hicieron una manifestación de protesta...

Iguales manifestaciones de desagrado acompañan al Sr. Loubet desde la salida de la estación de Saint Lazare.

Los manifestantes, después de proclamar en diferentes gritos, se dirigieron a los grandes boulevares.

Muchos de ellos se estacionaron delante de las oficinas de La Libre Parole, reiterando sus manifestaciones y sus gritos.

Esta noche se han celebrado algunas manifestaciones en los boulevares, particularmente delante de la redacción de La Libre Parole...

arrojar fuera de Francia a todos los extranjeros. Algunos gritos de «viva Deroulede», impiden al orador continuar...

«Es una magnífica manifestación la de hoy», continúa Deroulede, y os aconsejo que nos separemos por ahora...

Allí, en el cortejo mortuario, encontraremos a los magistrados del Tribunal de Casación y a los diputados que han elegido al nuevo presidente.

Ya sabéis vuestro deber: abajo esta república y viva la república del pueblo.

Los manifestantes se dirigieron entonces hacia los boulevares. Los agentes de policía intervinieron, disolviendo los grupos...

Los boulevares quedaron completamente expeditos y la tranquilidad restablecida a las siete de la tarde.

Argus. Emilio Loubet casi no tiene historia, y es natural que así sea. Su elección obedece a la misma idea que la de Carnot y Faure...

En la primera actividad, en esta facilidad con que se sustituyen las personalidades del Poder ejecutivo en Francia, pudieran quizá inspirarse las constituciones de otras repúblicas...

Emilio Loubet nació en Marsanne (departamento del Drome) el 31 de diciembre de 1838.

Hizo los estudios de la facultad de derecho, y al obtener el grado de doctor se estableció en Montelmar, donde en breve fue nombrado alcalde.

En febrero del 76 fue elegido diputado, y en el desempeño de este cargo distinguió mucho, especialmente en mayo de 1877...

Después fue reelegido, en lucha con un bonapartista. En 1885 fue elegido senador, y desde entonces no ha dejado de tomar asiento en dicha Cámara...

Su programa de gobierno (4 de marzo) fue un modelo de proyectos, en que se anunciaban todas las leyes republicanas...

En asuntos económicos admitía la protección y el régimen de tarifas. En política predicó y sostuvo la unión republicana, y consiguió que su gobierno lo fuera de Francia entera...

Los hechos más importantes de la administración de Loubet fueron: la expulsión de un jesuita irlandés, que en el pulpito usaba el traje de sacerdote...

En noviembre del 92 presentó la dimisión de su gobierno y formó parte, como ministro del Interior, del que le sustituyó, bajo la presidencia del Sr. Ribot.

Y aquí concluyen todas las noticias que tenemos del nuevo presidente de la república.

Como presidente del Senado y de la Asamblea formada por ambas Cámaras para la elección presidencial, ha personificado desde los primeros momentos de esta crisis, el apoyo de las diferentes fracciones republicanas...

Habia sucedido en la presidencia del Senado a M. Challemel Lacour, y fue amigo íntimo de Sadi Carnot.

Emilio Loubet sabe a la presidencia de la república francesa, con las simpatías generales y teniendo en su nombre y su historia la mejor garantía.

EL "MUNCHEN," POR TELEGRAFO. Málaga 18. Ha fundado en este puerto el vapor alemán Munchen, que salió de Cienfuegos el día 4, haciendo un viaje feliz...

Otra manifestación.—Ante la estatua de Juana de Arco.—En los boulevares.

Después de las recepciones correspondientes en el ministerio de Negocios Extranjeros, M. Loubet ha vuelto a su despacho y habitaciones del Senado.

Durante este tiempo se han repetido las manifestaciones de los antisemitas, antirevisionistas y nacionalistas.

Estos últimos se trasladaron a la calle de Rivoli, ante la estatua de Juana de Arco, donde Deroulede pronunció un corto discurso.

«Franceses, dijo, al pie de la estatua de la admirable francesa, nuestra consigna no puede ser otra que la de

y oficiales, 40 sargentos y 773 cabos y soldados. El desembarco ha sido verificado sin novedad.—Fabra.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE PRODUCTORES POR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Zaragoza 18, 7'44 n. La sesión de la Asamblea de productores termina dejando aprobado en toda su integridad el cuestionario formulado por la comisión ponente.

Las conclusiones han sido aprobadas por mayoría y muchas con energías protestas, pues, como es sabido, los delegados se han visto en la necesidad de votarlas sin conocerlas previamente.

El representante de Barcelona, Sr. Zulueta, dió su voto en la comisión ponente, fundándose en su desacuerdo respecto al método seguido en la misma y al criterio que trata de imponerse a la Asamblea.

El Sr. Zulueta contestó que vale más su palabra que el concurso que pudiera prestarse a los trabajos de la Asamblea. (Aplausos.—Sola.)

Nota. Por falta absoluta de espacio nos vemos obligados a retirar la mayor parte de los telegramas que anoche recibimos sobre los trabajos de ayer de la Asamblea Nacional de Productores de Zaragoza...

El interés primordial del estreno de la obra estaba en el deseo de conocer la estructura del maestro Vives.

Siendo el libro refundición de la inmortales comedia de Rojas y estando hecha por Tomás Luceño, maestro en estas labores literarias, y por tan excelente poeta como Fernández Shaw, parecía fuera de toda duda haber de satisfacer en tan gran medida a los hombres de letras como a la masa general del público.

En cambio el maestro Vives no daba ocasión a conocer al público madrileño, y aunque llegaba a nosotros precedido de los ecos de la fama conquistada en Barcelona con su obra Artus, en realidad iba a jugar partida decisiva al revelar en obra de empeño ante nuestro público sus facultades de compositor.

Desde luego hemos de saludar en Vives la aparición de un nuevo maestro, de quien no solo hay que esperar mucho para honra de la escena lírica española, sino comenzar por aplaudir con el calor y la sinceridad merecidos lo mucho bueno que ya nos da en la partitura de Don Lucas del Cigarral, cuyo gran éxito consagró a Amadeo Vives como uno de los valerosos mantenedores del arte lírico nacional, en que se junta a un espíritu rico en ideas y a un profundo conocimiento de la ciencia musical, una cualidad que en arte es acaso lo más estimable: buen gusto.

Y después de esta salud y este primer aplauso de bienvenida, debidos en justicia al nuevo maestro, pasemos revista a la zarzuela anoche estrenada, si no con todo el detenimiento que merecería, por el poco espacio y escaso tiempo de que disponemos para estas crónicas, al menos consignando la impresión que nos ha producido y el efecto que ha causado en el público.

Mucho y bueno han puesto de su cosecha Luceño y Fernández Shaw al escribir esta zarzuela, más que refundiendo Entre bobos anda el juego, haciendo colaborar con ellos a Francisco de Rojas, tomándole las líneas generales del argumento de su comedia, el carácter del protagonista y de los demás personajes, introduciendo otros nuevos, y más bien intercalando algunos trozos de versificación de Rojas, entre los suyos propios, que conservando la mayor y mejor parte del diálogo de la comedia original.

Es algo más que refundir—aunque la adaptación de la parte musical permitía más amplias libertades—haber refundido el texto, más que haber refundido. Entre bobos anda el juego, uno de los más bellos parlamentos de nuestro teatro clásico, modelo de arte poético, aquél en que D. Pedro refirió a Caballera como conoció a Isabel y como salvó su vida amenazada por un toro.

Apenas si han quedado de esta incomparable descripción una docena de versos en las escenas habladas del relato del tenor. Ciertamente que hay otras sustituciones casi completas, como la del romance de D. Antonio, en las que los versos de Luceño y Fernández Shaw pueden sostener gallardamente la comparación con los de Rojas, y que el libro de Don Lucas del Cigarral, aun con traspasar tan excesivamente los límites de la refundición con un tercer acto casi completamente nuevo, constituye una obra de mérito literario grandísimo, y que en la gran parte que les toca honra a los escritores que han llevado a cabo tan importante trabajo.

Pero ya que tantas libertades tuvieron que tomarse con la comedia para convertirla en zarzuela, y ya que tanto esfuerzo personal realizaron para que sobre la primorosa concepción de Rojas pudiera correr libremente la inspiración del compositor, acaso el acierto hubiera sido completo—mirando las cosas sólo desde el punto de vista musical—haciendo de Don Lucas del Cigarral, no ya una preciosa zarzuela como la que hemos aplaudido anoche, sino una verdadera ópera cómica.

El sacrificio hubiera sido más doloroso, verdad; lo que aun queda del diálogo de Rojas habría desaparecido y con él toda la primorosa versificación, nueva y original de Luceño y Fernández Shaw; aquel grandiosísimo entremés introducido en el acto tercero y que diríase inspirado por el propio Quiñones de Benavente, no nos hubiera proporcionado tan agradable espectáculo.

Pero los dos poemas nos hubiéramos dado en otra ocasión seguramente igual muestra de ingenio, cultura literaria, pureza de estilo y clásica galanura de lenguaje y en la presente se ahorraron, como me temo, por lo mismo que soy de sus más sinceros admiradores y los profeso grandísimo afecto—de que algún severo aristocrático tache de irrespetuosos con D. Francisco Rojas, aunque sólo sea por haber mostrado que los versos pueden ponerse, sin que se conozca la soldadura, al lado de los del autor de Entre bobos anda el juego.

Además, no correrían estos versos el riesgo, de que anoche se salvaron en gran parte gracias a las cualidades de la mayoría de los artistas de Parish, de ser terriblemente destruidos por los actores de zarzuela, que al entrar bien, por el general declamatorio lastimoso.

Esta es nuestra modesta opinión del libro en su conjunto. En detalle, sólo podemos, como anoche le hicimos, aplaudirle, uniendo nuestras palmadas a las de todo el público.

La música de Don Lucas del Cigarral, como ya hemos apuntado, revela un compositor de inteligencia y corazón nada vulgares.

Con tendencias modernistas en su factura; pero sin exageraciones, siempre lambeables, es rica en melodías, se adapta magistralmente al libro en esa íntima unión del poema y la música, que es a nuestro juicio el ideal a que debe aspirarse en toda obra lírica-dramática.

El carácter de los personajes, las situaciones están sentadas y expresadas musicalmente con gran claridad, cumpla a esta, que bien podemos llamar comedia lírica.

No ha dado Vives predominio a las voces sobre la orquesta ni a ésta sobre las voces, en un perfecto equilibrio, sin artificios eclesiásticos, con gran probidad—valga la palabra—habiendo las ideas del libro como las ha sentido y las ha sentido muy bien.

En su conjunto tiene la música de Don Lucas del Cigarral mucho carácter, y así como los versos nuevos del diálogo puede decirse que tienen sabor clásico, las melodías de la partitura tienen el dejo de la época.

El asunto es cómico, la música es viva y graciosa casi siempre; cuando la situación lo pide, asustada, agreste y sin afeamientos siempre, como la época en que nuestra literatura se inspiraba en los galanteos y aventuras, en que el discreto de la lengua corría parejas con la prontitud en desnudar la espada.

Los vuelos que Vives ha dado a un asunto ligero y gracioso, dejando adivinar sus facultades para acometer obras de fuerza dramática.

Desagellan en la música de Don Lucas del Cigarral: El séptimo del primer acto, admirablemente compuesto y en el cual se dibuja ya claramente el carácter de los principales personajes.

Una de las páginas más bellas es el preludio descriptivo del segundo acto—que nos parece el mejor de la obra y que valió al maestro la primera ovación y la primera llamada a escena.

El tercer acto, que acaso resultase mejor sin las estrofas habladas, es una dificultad gallardamente vencida.

Muy hermoso el dúo de tiple y tenor, que cantaron muy bien la Srta. Gurina y Casañas, y fué muy aplaudido.

También lo fué, aunque debió aplaudirse más, la serenata del barítono.

El dúo de bajo y tenor cómico—que, como toda la obra, dió de modo admirable a Valentín González—es el trozo más hermoso de este segundo acto. Inspirado en una antigua tonadilla española, es un verdadero primer de gracia. Vives fué llamado a escena, y el dúo repetido.

La escena final está muy bien acompañada por la orquesta, resolviéndose muy en situación con la salida del coro.

En el acto tercero, el séptimo de los cómicos—que fué repetido y muy bien cantado—el hermoso concertante y el delirioso preludio del entremés—tambor y repeticiones—que la orquesta y las bandurrias y guitarras forman delicioso conjunto, constituyen lo más saliente de la parte musical y dieron lugar a otras tantas manifestaciones de entusiasmo.

Al final de los actos segundo y tercero el maestro Vives, Luceño y Fernández Shaw tuvieron que presentarse en escena muchas veces.

La obra ha sido bien interpretada en conjunto, y en primer lugar por Valentín González, que como actor y como cantante ha hecho un papel tan artístico como exacto del personaje de D. Lucas.

Casañas cantó mejor que habló, y se hizo aplaudir, especialmente en el dúo del acto segundo y en las seguidillas del primero.

La señorita Gurina cantó muy bien toda su parte y lució sus envidiables facultades. Gamero, García Soler, las Sras. Galán, Bárcenas, Navarro y González cumplieron como buenos, contribuyendo todos los demás al mejor éxito de la obra.

Esta ha sido puesta en escena con gran lujo y propiedad. Las decoraciones de los actos primero y segundo, de Busato y Amalio, son dos admirables cuadros de hermoso ambiente y de un estudio perfecto de los valores y la perspectiva. La del tercero—del Sr. Murriel—riquísima de luz y de un efecto panorámico prodigioso.

Los tres pintores, con excesiva modestia, no salieron a escena a pesar del insistente aplauso que saludó la presentación de cada uno.

Un aplauso a Soler por la mise en scene y otro muy merecido a la orquesta y a su director, el maestro López.

R. Plasco. Monumento a Velázquez. Al concurso promovido para erigir el pedestal de la estatua de tan insigne maestro de la pintura española, por la Sociedad Central de Arquitectos, se han presentado cinco proyectos.

El lunes 20 del corriente se reúne la junta directiva en unión del escultor Sr. Marín, autor de la estatua, para juzgarlos y proponer a la comisión ejecutiva del referido monumento el que entre todos obtenga la aprobación del jurado.

La Sociedad Central de Arquitectos celebra en el presente año el 50 aniversario de su fundación. Con este motivo prepara una solemne academia y un banquete, a cuyos actos se invitará oportunamente al señor ministro de Fomento y a los centros docentes y consultivos que tienen relación con la referida sociedad.

Esta organización además varias conferencias para el presente curso, y se propone dar gran impulso a sus tareas, a cuyo fin dará mayor amplitud a su esfera de acción, procurando la educación de las clases obreras.

El viernes 24 se celebra junta general para tratar, entre otros, de estos importantes asuntos.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 18 en Madrid ha sido primaveral. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba: a las siete de la mañana 5 grados; a las doce del día 9,5, y a las cuatro de la tarde 14.

La temperatura máxima a la sombra, 18 grados; la mínima, 2,5.

El barómetro marca 709. Tiempo variable. —Ayer no hubo parte de lluvia.

—La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 15 grados, en Málaga; la mínima de 6,4, en Zaragoza.

Mañana se inaugurará la magnífica escuela construida en el asilo de Santa Cristina, escuela que está considerada como modelo de su clase.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

Anuario de legislación y jurisprudencia española publicado por la redacción de la «Revista de los Tribunales y de Legislación universal».—Tomo II. Año 1895.—800 páginas en cuarto mayor a dos columnas.

Por lo completa, útil y económica, merece recomendación incondicional esta obra publicada por el Centro editorial de Góngora.

Contiene todas las disposiciones de aplicación general dictadas en el año y la doctrina que arrojan las sentencias del Supremo en materia civil y penal, así como las sentencias de lo Contencioso y todas las de carácter gubernativo.

Tres índices lleva cada una de las seis secciones en que se divide la obra para facilitar su consulta, uno de disposiciones modificadas o derogadas, otro cronológico y otro alfabético.

Lo económico de su precio, dada la importancia de la obra y el lujo con que se halla presentada y el publicarse al comienzo de cada año con todas las disposiciones del anterior la hacen de necesidad imprescindible para los abogados y corporaciones.

Cuestión peliaguda. [Para leyes y disposiciones extrabombásticas los yankees! El Senado del Estado de Kansas ha introducido una novedad en la legislación americana aprobando una ley que fija el importe del corte del pelo, tejido de la barba y afeitado en la cantidad máxima de 25, 15 y 10 céntimos de peso respectivamente.

Los Estados del Estado de Kansas pretenden indignados, y han acordado que si se pone en vigor dicha ley emigrarán a otro Estado, donde no existan leyes tan restrictivas contra los peluqueros.

Por el ministerio de Fomento se ha expedido un real decreto, que ayer publica la Gaceta y cuya parte dispositiva dice así: Artículo 1.º Se concede un plazo de tres meses a los concesionarios de patentes de invención de Cuba y Puerto Rico y de cinco a los de Filipinas que por residir en dichas islas durante el período de la guerra no hayan podido satisfacer, dentro del término legal, en papel de pagos al Estado, el importe del que deben ser extendidas sus patentes a las cortas anuales de que se hallen en descubrimiento, para que verifiquen los pagos correspondientes; quedando sin efecto los acuerdos que se hayan dictado en los expedientes respectivos por el Negociado de Industria y Comercio, por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, en el sentido de dejarlos sin curso o declararlos caducados en virtud de lo prescrito en los artículos 21 y 46 de la ley de 30 de julio de 1878.

Art. 2.º Asimismo se concede un plazo de seis meses a los poseedores de patentes de invención de Cuba y Puerto Rico y de diez a los de Filipinas, que por su residencia en las mencionadas islas no hayan podido justificar, durante las guerras, que han sido puestos en práctica los objetos patentados para que hagan uso del derecho de solicitar y acreditar dicha práctica en dominios españoles y el establecimiento de una nueva industria en el país, según previenen los artículos 2.º, 3.º y 39 de la citada ley; considerándose también sin efecto los acuerdos de caducidad que, por la falta del requisito de la práctica, se hubieren adoptado en sus expedientes por el expresado Centro directivo.

El inspector de vigilancia, Sr. Canseco, del distrito del Congreso, donde prestaba sus servicios, pasa a continuarse a las órdenes del presidente del Consejo de ministros.

El Sr. Luna, que estaba en la Presidencia, ha sido trasladado al distrito del Congreso.

Se ha publicado el primer número de la Revista Nueva, publicación decenal esmeradamente impresa y lujosamente presentada en forma de tomo en 8.º El correspondiente al 15 de febrero tiene 32 páginas de amena y selecta lectura.

El sumario es el siguiente: «Epilogo.—A la juventud intelectual.—Repáranse.—El rey dormido.—Machete.—«No hay justicia» (cuento).—Baroja: «Nizsche y su filosofía».—Pilon: «Rostand y Cyrano».—Mínimo: «Mintiscuas».—Palmerín de Oliva: «Libritos y libretos».—Lasalle: «La Walkyria».

La moda europea. El día 15 serviremos a los suscritores y pondremos a la venta el número tercero de esta importante publicación.

Este número es, si cabe, más interesante que los anteriores. Para que se pueda juzgar de lo que decimos, a continuación transcribimos el SUMARIO: La mujer y el amor, por José Puig de Collado.—Revista de modas, por Margarita.—Cantares, por Elicarayo.—Rima, por Blanca de los Ríos.—La prohibición, por Julia de Asensi.—Una poesía del Papa.—Vagabundos, por Sofía Casanova.—Las cosas, por A. Gryn.—Las almas tristes, por Manuel Reina.—Higiene del bello sexo, por M. Corral y Mairá.—Grados intercalados en el texto.—Explicación del figurín iluminado.—Miscelánea.—Correspondencia con las suscriptoras.—Bibliografía.—Charada.

A este número acompaña un primoroso figurín estampado en colores.

La Moda Europea se vende al precio de 25 céntimos ejemplar en nuestra Administración, en nuestra sucursal (Puerta del Sol, 1) y en los puestos de periódicos. En provincias en casa de todos nuestros corresponsales.

Nuestros suscritores tienen derecho a pedir La Moda Europea a nuestros corresponsales, o a los reparadores, por solo 15 céntimos.

Para los corresponsales y vendedores hacemos condiciones ventajosas.

ECOS DEL DIA

El Sr. Sagasta ha dado ayer tarde un paseo a pie por el Retiro antes de ir a la Presidencia.

Ayer tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo magistrado del Tribunal Supremo, Sr. Pinies.

Ha llegado a Orán la fragata escuela de guardias marinas, Nautilus.

Ha sido comentada una conferencia bastante detenida que han celebrado ayer con el señor ministro de la Guerra los generales militar y togado del Supremo, Sres. Novoa y Tello.

Se indica para candidatos a la vicepresidencia y secretaria del Congreso, vacantes por las dimisiones de los señores marqués de Ibarra y Alonso Martínez, a los señores Montilla y marqués de Tovar.

El señor conde de las Almenas ha recordado al presidente del Senado que quedó en el uso de la palabra para contestar al señor marqués de Estella al suspenderse las sesiones en setiembre último; añadiendo que insiste en su derecho.

El orden, pues, será: aprobación del proyecto relativo a Filipinas, ratificación del tratado de paz por la Corona, y finalmente dar cuenta documentada de este a las Cortes.

Paréceme casi segura la elección de D. Fio Guillón para la vicepresidencia del Senado.

Nada ha podido colegirse hasta ahora de quienes puedan ser los agraciados con las senadurías vacilantes.

Al frente de una comisión de la Academia de la Historia, ha ofrecido sus respetos a S. M. la reina el señor marqués de la Vega de Armijo.

Se espera que de un día a otro salga la escuadrilla de la Matutina para España. Es probable que queden allí algunos de los pequeños cañoneros para terminar sus obras y esperar mejor estación.

El señor ministro de Marina ha recibido, por telegrama, la noticia de haber llegado a Orán, sin novedad, la corbeta Nautilus.

El vapor Alfonso XIII ha fundado en Cádiz con separados de Cuba.

El almirante D. Guillermo Chacón ha sido agraciado con el collar de Carlos III.

Ha llamado bastante la atención la conferencia que entre diez y once de la noche, celebró con el señor ministro de la Guerra el capitán general del primer cuerpo.

No faltó quien la relacionara con la cuestión suscitada por la publicación en la prensa de ciertos cablegramas oficiales de carácter reservado.

El señor ministro de la Guerra negó que hubiera obedecido a dicha causa, y para quitar toda importancia a la entrevista, manifestó que se relacionaba únicamente con la instalación de una baraca hospital en Madrid, en donde puedan ser asistidos de primera intención las clases de ejército, en casos imprevistos.

Nos hicimos eco de la visita hecha ayer al general Correa por los fiscales del Supremo. Estos le expusieron la situación que les creaba el hecho de publicarse en estos días cablegramas que pertenecían a los sumarios que se instruyen por la pérdida de la escuadra de Corvera y la rendición de Santiago.

El espectáculo que se está dando no puede ser más sensible.

Por el citado hecho se toma causa en la Capitanía general.

El señor ministro de la Guerra se limita en este asunto a llamar la atención del general Marín, remitiéndole los ejemplares de los periódicos en que se acogen tales despatches.

El presidente del Senado ha dirigido una carta al del Consejo de ministros dándole gracias por los términos de la real orden en que se le daba traslado del acuerdo del gobierno negándose a admitir la dimisión de la presidencia de la alta Cámara.

Leemos en el Herald: «Los gamacistas que concurren al salón de conferencias del Congreso manifiestábase hoy bastante disgustados por la actitud del Sr. Montero Ríos, a quien por lo visto consideraban ya como seguro aliado.»

Paréceme que ha quedado completa y satisfactoriamente zanjada, por una intervención amistosa, la diferencia que existía entre los generales Pando y Luñeros por causa de la interpretación de una carta publicada en los periódicos.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 18

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 17, DEL 18. Rows include 4 Ojo perpetuo interior, Fin corriente, Idem id. próximo, Serie F, etc.

Table with columns: 4 Ojo perpetuo exterior, Serie F, etc.

Table with columns: 4 Ojo amortizable, Serie E, etc.

Table with columns: Vencimiento en 30 de Junio de 1899, Obligaciones del Tesoro, etc.

Table with columns: CAMBIO, Londres, vista, París, vista, etc.

Table with columns: Telefonema Max, Propper y C., Interior, Exterior, etc.

ECOS DEL MUNDO

Puerto militar

Se está realizando una propaganda muy activa...

En este caso Alemania renunciaría a su proyecto...

Roma puerto de mar

Muchos vecinos de Roma asistieron el sábado...

Desde hace algún tiempo el ministro de Marina...

Al efecto, el día 11 por la mañana zarparon...

A bordo del torpedero 69 iba el vicelmirante...

Lo que vale un ser humano.

Un antiguo jefe de policía de París cuenta en sus memorias...

Uno de nuestros colegas de la noble Albiñ, acordándose...

Reducido bajo la forma de gas, termina el coque...

Como dijo el popular sainetero D. Ricardo de la Vega...

utilización química del bípelo humano, se comprueba...

La ciencia nos enseña—dice nuestro colega—que en cien docenas...

Utilizando su grasa se podrían fabricar catorce...

El resto puede clasificarse del modo siguiente...

Resulta de este análisis que no se exagera el valor intrínseco...

Como dijo el popular sainetero D. Ricardo de la Vega...

Hoy las ciencias adelantan...

Eleanora Duse.

La gran trágica ha terminado su contrato en Atenas...

El éxito más grande de la eminente actriz ha sido...

Se ha tratado de que la artista italiana representase...

En marzo próximo saldrá la Duse para los Estados Unidos...

Durante el invierno próximo actuará en uno de los teatros...

En marzo próximo saldrá la Duse para los Estados Unidos...

Durante el invierno próximo actuará en uno de los teatros...

Espectáculos para el día 19

TEATRO REAL.—2 1/2.—Concierto dirigido por el maestro Zump...

8 1/2.—F. 76 de abono.—T. 2.—Lohergrin.

ESPAÑOL.—4 1/2.—11 de abono.—La Dolores.—Una casa de fieras.

8 1/2.—El regimiento de Lupión. COMEDIA.—4 1/2.—Rosario.—Tocino del cielo.

8 1/2.—Dora. PRINCESA.—4 1/2.—Por él y por mí.—La enredadera.

8 1/2.—Celosa.—Las mantecadas. PARISI.—4 1/2.—Curro Vargas.

9.—F. 141 de ab.—Serie 5.—T. imp.—Don Lucas del Ojarral.

8 1/2.—4 1/2.—El duende (dos actos).—Pepe Gallardo.—La fiesta de San Antón.

8 1/2.—Churro Bragas.—Amor engendra desdichas ó el Guapo y el Feo y verduleras honradas.—La fiesta de San Antón.

—Churro Bragas. LARA.—4 1/2.—La soberana.—Quisquilas (dos actos).—Alta mar.

8 1/2.—El bigote rubio.—La soberana.—Servicio obligatorio.—(Segundo acto de la misma).

ZARZUELA.—4 1/2.—Los africanistas.—La guardiá amarilla.—La buena sombra.

8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—El queso de la Peña.—Gigantes y cabezudos.

1 1/4.—Gran baile de piñata. ROMA.—4 1/2.—A mí, los reventadores.—Los encierros.—La nieta de su abuelo.—Los secuestradores.

8 3/4.—Los encierros.—La nieta de su abuelo.—El pilla de playa.—Betina.

MARTIN.—5.—Las codornices.—Los hijos de Elena.—(Segundo acto).—Baile al final de cada acto.

9.—El vecino de ahí al lado.—Los huzgos.—(Segundo acto).—Baile al final de cada sección.

CASINO MUSIC-HALL.—3 1/2.—Gran función a precios económicos.—Trompe Adam.—Baile español.—Cuarteto «El Turia».

9 1/2.—Grandes novedades y atracciones desconocidas en Madrid.—Mille Louise Andy.—Truppe Adam.—Duchatel.—El Turia.

BARBIERI.—De tres de la tarde a seis de la noche.—Gran baile monstros de máscaras.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—De tres de la tarde a la madrugada gran baile de Piñata de la catalana.—Intermediario gigante.—Para las señoras entrad y guardarropa gratis.

DIORAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1 y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho mañana a diez noche, el Carnaval de París y Cabalgata del Boeuf-Gras.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 19 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 19

Santos del 19 de febrero.—Domingo 1.º de Cuaresma.—Santos Gabino, Publio, Julián y Marcelo, mártires; Santos Conrado y Alvaro, confesores.

Sol sale a las 6:50; se pone a las 5:59.

Cultos para el día 19

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y habrá solemne función a Nuestra Señora de Lourdes...

En la Catedral Horas canónicas y misa solemne de dominica, predicará el muy ilustre señor Pérez Juana...

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo.

En la parroquia de San Francisco, idem el Sr. Calpena.

En las Descalzas el señor Lopez Anaya.

En la Encarnación el señor Egido.

En San Antonio de los Alemanes el Sr. Celorrio.

En San Marcos solemne fiesta a la Virgen de Lourdes, orador el señor cura párroco.

En San Ildefonso continúa predicando D. Gabino Marqués.

Devoción de San José.

En la parroquia de San José continúa la de los siete domingos, después de la misa mayor, orador el señor Burgalata.

En San Ildefonso idem el señor cura económico.

En Santa Bárbara, por la tarde, Sr. Martínez Balsalobre.

En las Carboneras, idem, un P. Trinitario.

En el Carmen y San Marcos, como los domingos precedentes.

En las monjas Servitas será por la mañana.

En San Justo, id. id., el culto de los diez y nueve.

En Monserrat, al anochecer.

En Covadonga, duodena por la tarde y predicará el párroco.

Misión y ejercicios espirituales.

En San José empiezan a espaldas de la archicofradía del Cristo del Desamparo, a las cinco de la tarde y lo dirigirá el P. Curiel de la C. de Jesús.

En la iglesia de San Francisco de Borja (calle de la Flor) continúan los anuncios, orador P. Mendia.

En Santa María, id., padre Cadenas.

En el Perpetuo Socorro, el P. Rodrigo.

En las monjas del Sagrado Corazón (Caballero de Gracia) id., el P. Sánchez Prieto.

Ejercicios mensuales.

En el Caballero de Grocio los acostumbados, a las cinco, orador Sr. Villagomez.

En las Servitas, id. idem, Sr. Quessa.

En las monjas Servitas, idem, sin sermón.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, señor rector.

En las monjas Catalinas de la V. O. T., un padre Dominic.

En Santo Domingo, idem idem.

En la Catedral, id., los del Corazón de María, predicará el P. Latorre.

En el Carmen los de la Asociación Teresiana, a las tres y media, junta y después manifestación y sermón que dirá el párroco; la comunión será a las ocho.

En el Cristo de San Gil, al anochecer, los ejercicios de Cuaresma, orador Sr. Villala.

Misericordias.

En Santa María, a las cuatro de la tarde, predicando el Sr. Pinilla.

En San Pascual, id., el señor Suescun.

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

Antibiótica, antiséptica, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO...

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Gardalaso (Chamberí), a las cinco de la tarde habrá exposición de S. D. M., rosario, visita y bendición, terminando con un cántico a la Virgen.

Iglesia parroquial de San Marcos (calle de San Leonardo).—Continúa la novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Se rezará todas las tardes después del rosario.

El domingo, a las diez, será la función con manifestación, y panegírico a cargo del doctor D. Lope Ballesteros y Torres, cura párroco de la misma feligrosía.

Por la tarde sigue el piadoso ejercicio de los siete domingos en honor del glorioso patriarca San José y predicará el mismo señor.

El día 26 irá en procesión a esta iglesia la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Dolores, llamada vulgarmente de los Servitas, que sale de su templo a predicar la santa misión, que terminará el día 5 del próximo marzo.

Occuparán la sagrada cátedra los padres jesuitas como se anunció oportunamente.

La real e ilustre archicofradía del Santísimo Cristo del Desamparo ha acordado como en años anteriores, y sin perjuicio de los cultos que previenen los estatutos, practicar en la iglesia parroquial de San José, desde el domingo 19 de febrero al 26 del mismo día de febrero, una semana de santos y públicos ejercicios espirituales.

Todos los días, a las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario, acto seguido la meditación y sermón moral, que predicará el reverendo padre Juan Curiel, de la compañía de Jesús; luego se cantará una plegaria alusiva al acto, terminando con la exposición menor y bendición del Santísimo Sacramento.

A las ocho de la mañana del referido día 26, último de ejercicios, será la comunión general, que por gracia especial de nuestro reverendísimo prelado servirá a los fieles para que cumplan con el precepto pasual, aun cuando no sean hijos de dicha parroquia.

Por la tarde, como terminación de los santos ejercicios, se cantará solemne Te Deum.

Asilos municipales.

En la noche del 17 han sido socorridos con cena y albergue 89 mujeres y 107 hombres en el Asilo del Norte, y 77 mujeres y 302 hombres en el del Sur.

Total de personas socorridas, 625.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 19 de febrero. Parada: Canarias y Ciudad Rodrigo.

Jefe de parada: Señor comandante de Lusitania, excelentísimo señor don Miguel Martínez de Campos. Imaginaria: Señor teniente coronel de Ciudad Rodrigo, D. Juan Campredo.

Comandante del Real Palacio: Montaña, 7.º sección del 1.º Montado, y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día: Señor coronel del 2.º Montado, D. Mariano Pavia.

Imaginaria: Señor coronel don Montesa, D. Ricardo González Marcheta. Visita de Hospital: 2.º Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primer y segundo capitán del Rey.

Liquidación de SILLERIAS y muebles, buenos y baratos.—Se traspasa el local.—FUEBIA, S. O.

OTELLAS Y GARRIFONES DE la fábrica de J. Villalby C.ª de Barcelona, siendo iguales a las mejores de Europa, resultan más baratas. En Madrid, MITEBAS, 14.

¡NO PODERLO ATENDER! Sufrido, se resistan 60 coches de lujo de todas clases. Almacén, 1.

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premia siempre la primera...

Matilde Quirós y Molenillo. Falleció el 19 de febrero de 1899. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia parroquial de los santos Justo y Pastor...

EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUÍN VALERA Y ACBITUNO. ENVIADO EXTRAORDINARIO Y MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE PRIMERA CLASE, JUBILADO, EX SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE ESTADO, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, COMENDADOR DE NÚMERO DE CARLOS III, CRUZ BLANCA DE TERCERA CLASE DEL MÉRITO NAVAL, COMENDADOR CON PLACA DE FRANCISCO JOSÉ DE AUSTRIA, DE LA CONCEPCIÓN DE VILLAVICIOSA DE PORTUGAL, DE LA ESTRELLA POLAR DE SUECIA Y DE SAN MIGUEL DE BAVIERA, GRAN OFICIAL DEL SALVADOR DE GRECIA Y DEL OSMANIÉ DE TURQUÍA, OFICIAL DE LA LEGIÓN DE HONOR DE FRANCIA Y DE SAN MAURICIO Y SAN LÁZARO DE ITALIA, ETC., ETC.

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE FEBRERO DE 1899 A LAS DIEZ DE LA NOCHE R. I. P.

Su viuda, la Excm. Sra. D.ª Josefa Dávila Ponce de León; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 19 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Cervantes, 19, al cementerio de la sacramental de San Justo y San Millán, por lo que recibirán especial favor.

DOÑA SUSANA SMITH VIUDA DE MATHEWS ha fallecido el día 13 del corriente a los 86 años de edad. R. I. P. Su director espiritual el P. Rodrigo; sus hijas doña Isabel, doña Elena y doña Susana; hijos políticos D. Aristides Fernández y Fré y doña Catalina Patterson, viuda de Mathews; nietos, sobrinos y demás familia...

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuenarrabal 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franqueo y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

HERMOSO HOTEL. próx.º Castell.º gran jardín, co. h. rta., etc., 60.000 pias. Se verá los días 19 al 21. Magdalena, 28, zap. 1.º. Joven desea tratar señora. Jefa, pero rica. Lista de Correos, postal núm. 9.920.

SEÑORAS. casa, liquisima y muebles haralistas, etc., 60.000 pias. Se verá los días 19 al 21. Magdalena, 28, zap. 1.º. Joven desea tratar señora. Jefa, pero rica. Lista de Correos, postal núm. 9.920.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

50 PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ. Son reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Contra cólicos, bilis, mareos, calambres hepáticos y extrínsecos. Ganados las usan las repellen y recomiendan sus resultados positivos. Y Muñoz, Trinitario, 29, bofetes, y en la calle del Sacramento, 3, León, 43; Infantes, 26; San Bernardo, 41; Desengaño, 10; Hortaleza, 86; y Pualta, 11.—Van por correo al mismo precio.

CINTAS DE SEDA. Y TIRAS BORDADAS COLOR. SE HA RECIBIDO PRECIOSO SURTIDO PONTEJOS, 1 BIS, ALMACÉN.

DECIMO ANIVERSARIO. DON JULIÁN SALAZAR Y ANGULO. Agente Honorario de Cambio y Bolsa de este Colegio. Falleció el 19 de febrero de 1899.

HA SUBIDO AL CIELO. A LOS DOS AÑOS DE EDAD, EL DÍA 18 DE FEBRERO DE 1899 a las diez de la mañana.

Sus padres D. Mariano y doña Soledad; sus hermanos D. Mariano, doña Juana, doña Soledad, D. Isidro, don Carlos, D. Emilio y D. José María, su abuela, tios y demás parientes.

Al tener el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 19 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 29, al cementerio de la sacramental de San Justo.

LA PROVEEDORA. Prestamos a comerciantes e industriales. Móvil interés, fácil pago. 19, DESENGAÑO, 19, 1.º.

RETRATOS. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

RETRATA. bien hechos, desde 25 cént. uno. Bolea, 11, esq.º de Sto. Domingo.

REGALO A LOS LEYTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mediante un contrato especial con la empresa de La Correspondencia, todo el que entregue este cupón prima en el Salón de la Correspondencia, Puerta del Sol, 1, recibirá por 6 reales un ejemplar del Noticiero Guía de Madrid para 1899, con elegante cubierta estampada en oro y rojo, y un plano en once colores, que mide 80 por 52 centímetros, con el monograma de las calles y cuarenta y cinco puntos de vista, y provisto de dos hilos, punto que con los cuarenta y cinco puntos de vista, se desea. El Noticiero Guía publica el Almanaque, descripciones ilustradas con magníficos grabados, noticias útiles, señas del personal oficial y permisos gratis para visitar los Museos. Los suscritores de provincias deberán aumentar 35 céntimos si quieren recibirlo certificado. El precio del Noticiero Guía, sin cupón, es DOS pesetas.

JARABE de RABANO YODADO de GRIMAULT Y C.º. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatigable uso, las erupciones de la piel en los niños palidos, enclenques y delicados, para resolver las glandulas del cuello y reanimar el apetito.